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organisé par Marions-Nous 

 

pour  



NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Étude réalisée pour : 

 

MARIONS-NOUS 

Échantillon : 

 

Échantillon de 1 099 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 

plus. 

  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré on line.  

En raison du caractère intime et sensible du sujet abordé, l’Ifop a fait le choix d’une 

méthode auto-administrée on line. En effet, ce mode de recueil offre aux répondants la 

possibilité de parler de soi sans risquer de se sentir jugé par un enquêteur. Garantissant un 

total anonymat aux personnes interrogées, cette méthode permet donc de libérer la parole 

des gens qui n’auraient pas souhaité aborder certains sujets devant un enquêteur ou en 

présence d’un proche (si l’entretien se déroulait devant un tiers). 

 

Dates de terrain : Du 7 au 11 septembre 2012  

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les 

principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage.  
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Les résultats de l’étude 2 



LA MODALITÉ DE VIE EN COUPLE 

PRÉFÉRÉE DES FRANÇAIS  A 



LE 
MARIAGE 

63% 

Le PACS  
12% 

L'union 
libre ou le 

concubinage  
24% 

Ne sait pas 
1% 

LA MODALITÉ DE VIE EN COUPLE PRÉFÉRÉE 

Évolution depuis 2004 

Question : Entre le mariage, l'union libre ou le concubinage et le PACS, quelle est la modalité de vie en couple qui a votre préférence ? 

5 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 
 

Septembre 2012 
S/T 

 

« AUTRES MODES   

DE VIE EN COUPLE » 
 

36% 

LE 
MARIAGE 

63% 

Le PACS  
4% 

L'union 
libre ou le 

concubinage  
31% 

Ne sait pas 
2% 

S/T 
 

« AUTRES MODES   

DE VIE EN COUPLE » 
 

35% 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 
 

Septembre 2004  

Etude  TNS / Les espaces "Le Manège à Bijoux" E. Leclerc réalisée par téléphone les 3 et 4 septembre 2004 auprès d'un  

échantillon national de 1000 personnes représentatif de l’ensemble de la population âgée de 18 ans et plus.  



LE MARIAGE 
63% 

Le PACS  
12% 

L'union libre 
ou le 

concubinage  
24% 

Ne sait pas 
1% 

LA MODALITÉ DE VIE EN COUPLE PRÉFÉRÉE 

en fonction du sexe et de l’âge 

Question : Entre le mariage, l'union libre ou le concubinage et le PACS, 

quelle est la modalité de vie en couple qui a votre préférence ? 
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S/T 
 

« AUTRES MODES   

DE VIE EN COUPLE » 
 

36% 

Hommes Femmes 

60 

52 

60 

65 

71 

59 

46 

55 

68 

77 

62 

57 

65 

62 63 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

ENSEMBLE 

Proportion de personnes exprimant 

leur préférence  pour  le mariage 

S/T 
 

37% 

S/T 
 

36% 
62% 14% 

23% 

1% 

63% 
11% 

25% 

1% 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 
 

Septembre 2012 



64 

35 

63 

51 

Hétéro Homo

7 

LA PRÉFÉRENCE POUR LE MARIAGE 

en fonction de la situation matrimoniale, du nombre de partenaires, de la satisfaction à 

l’égard de sa vie sentimentale, du statut marital et de l’orientation sexuelle 

69 

62 

52 

Très satisfait Assez satisfait Pas satisfait

66 

46 

67 

46 

En couple Célibataire

Statut marital Orientation sexuelle 

En couple Célibataire Hétérosexuels Homo/Bi-sexuels 

Moyenne 
 

66 

Moyenne 
 

 46 
Moyenne 

 

 64 

Moyenne 
 

39 

Situation 

matrimoniale légale 

87 

21 

36 
42 

58 

Marié Pacsé En union
libre

Célibataire
ayant déjà
été marié

Célibataire
n'ayant

jamais été
marié

Proportion de personnes  

exprimant leur préférence   

pour  le mariage 

 

Moyenne : 63% 

Satisfaction quant à  

sa vie sentimentale 

En couple Célibataire 

Nombre de partenaires  

au cours de la vie 

77 

68 

59 

50 

1 part. 2-3 part. 4-9 part. 10 part. et +
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LA PRÉFÉRENCE POUR LE MARIAGE 

en fonction du niveau d’étude, du niveau de revenus,  

de la catégorie d’agglomération et de la religion 

64 63 

55 

Communes rurales Communes urbaines de
province

Agglo. parisienne

Proportion de personnes  

exprimant leur préférence   

pour  le mariage 

 

Moyenne : 63% 

Catégorie 

d’agglomération  

Niveau de revenus  

du foyer 

54 

61 

67 68 

< à 2 000 € / 
mois 

2 à 3 000 € / 
mois 

3 à 4 000 € / 
mois 

> à 4 000 € / 
mois 

Niveau de  

diplôme 

62 

57 

63 

67 

< au BAC BAC BAC à BAC +2 > à BAC +2

Religion et niveau de 

pratique religieuse 

46 

68 

86 

70 

75 

Sans religion Catho. non
pratiquant

Catho.
pratiquant

Protestants Musulmans,
juifs, etc.



L’INTENTION DE SE MARIER  

AU COURS SA VIE B 



L’INTENTION DE SE MARIER  

Évolution parmi les jeunes de moins de 35 ans depuis 2004 

Question : Personnellement, avez-vous l’intention de vous marier un jour ? 
 

 Base : jeunes de moins de 35 ans non mariés 

10 

Jeunes  

non mariés  
 

Septembre 2012 

Jeunes  

non mariés  
Novembre 2004  

Etude Ipsos / Cacharel / Zenith Optimedia réalisée par téléphone les 19 et 20 novembre 2004 auprès de 1004 

personnes, constituant un échantillon national représentatif de la population française âgée de 15 à 35 ans  

Oui, sans 
aucun doute  

23% 

Oui, 
probablement  

55% 

Non, 
probablement 

pas  
14% 

Non, sûrement 
pas  
7% 

Ne souhaite 
pas répondre 

1% 

S/T 

« OUI » 
 

78% 

S/T 

« NON » 
 

21% 

Oui, sans 
aucun doute  

28% 

Oui, 
probablement  

46% 

Non, 
probablement 

pas  
19% 

Non, sûrement 
pas  
6% 

Ne souhaite 
pas répondre 

1% 

S/T 

« OUI » 
 

74% 

S/T 

« NON » 
 

25% 



L’INTENTION DE SE MARIER PARMI L’ENSEMBLE DES FRANCAIS NON MARIÉS 

en fonction du sexe et de l’âge 

11 

Hommes Femmes 

81 

67 

38 

16 

13 

86 

66 

37 

40 

20 

78 68 

40 

8 8 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

ENSEMBLE 

Proportion de personnes ayant 

l’intention de se marier 

S/T 
 

54% 

S/T 
 

42% 

Oui, sans 
aucun doute  

16% 

Oui, 
probablement  

32% 
Non, 

probablement 
pas  
29% 

Non, sûrement 
pas  
22% 

Ne souhaite 
pas répondre 

1% 

S/T 

« OUI » 
 

48% 

S/T 

« NON » 
 

51% 

17% 

37% 29% 

15% 
2% 15% 

27% 

29% 

27% 

2% 

Question : Personnellement, avez-vous l’intention de vous marier un jour ? 
 

 Base : personnes non mariées 

ENSEMBLE DES 

FRANCAIS  

NON MARIÉS 
 

Septembre 2012 



58 

33 

44 

38 

Hétéro Homo

12 

60 

43 42 

Très satisfait Assez satisfait Pas satisfait

61 

45 

59 

29 

En couple Célibataire

Statut marital Orientation sexuelle 

En couple Célibataire Hétérosexuels Homo/Bi-sexuels 

Moyenne 
 

60 

Moyenne 
 

 36 
Moyenne 

 

 50 

Moyenne 
 

35 

Situation 

matrimoniale légale 

64 61 

31 

46 

Pacsé En union
libre

Célibataire
ayant déjà
été marié

Célibataire
n'ayant

jamais été
marié

Proportion de personnes ayant 

l’intention de se marier 

 

Moyenne : 48% 

Satisfaction quant à  

sa vie sentimentale 

En couple Célibataire 

Nombre de partenaires  

au cours de la vie 

64 

54 

45 

37 

1 part. 2-3 part. 4-9 part. 10 part. et +

L’INTENTION DE SE MARIER PARMI L’ENSEMBLE DES FRANCAIS NON MARIÉS 

en fonction de la situation matrimoniale, du nombre de partenaires, de la satisfaction à 

l’égard de sa vie sentimentale, du statut marital et de l’orientation sexuelle 
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L’INTENTION DE SE MARIER PARMI L’ENSEMBLE DES FRANCAIS NON MARIÉS 

en fonction du niveau d’étude, du niveau de revenus,  

de la catégorie d’agglomération et de la religion 

46 
49 

44 

Communes rurales Communes urbaines de
province

Agglo. parisienne

Catégorie 

d’agglomération  

Niveau de revenus  

du foyer 

45 46 

66 

35 

< à 2 000 € / 
mois 

2 à 3 000 € / 
mois 

3 à 4 000 € / 
mois 

> à 4 000 € / 
mois 

Niveau de  

diplôme 

36 

46 

54 
57 

< au BAC BAC BAC à BAC +2 > à BAC +2

Religion et niveau de 

pratique religieuse 

50 

40 

64 

73 

59 

Sans religion Catho. non
pratiquant

Catho.
pratiquant

Protestants Musulmans,
juifs, etc.

Proportion de personnes ayant 

l’intention de se marier 

 

Moyenne : 48% 



L’IMPORTANCE ACCORDÉE AU 

CARACTÈRE RELIGIEUX DU MARIAGE C 



Seulement à la 
mairie  
49% 

A la mairie, avec 
en plus une 
cérémonie 

laïque  
9% 

A la mairie, avec 
en plus une 
cérémonie 
religieuse 
(Eglise,…)  

35% 

D’une autre 
manière  

7% 

LE SOUHAIT D’UN MARIAGE AVEC UNE CÉRÉMONIE RELIGIEUSE  

15 

S/T 
 

« MARIAGE SANS CÉRÉMONIE 

RELIGIEUSE » 
 

65% 

Question : Si vous vous mariez un jour, pensez-vous que cela sera…? 
 

 Base :  personnes non mariées Personnes  

projetant de se marier 

 

 Base : personnes certaines de se marier 

ENSEMBLE DES 

FRANCAIS  

NON MARIÉS 
 S/T 

 
 

37% 

24% 

10% 
63% 

3% 



Question : Si vous vous mariez un jour, pensez-vous que cela sera…? 
 

 Base : personnes non mariées 

Seulement à la 
mairie  
49% 

A la mairie, avec 
en plus une 
cérémonie 

laïque  
9% 

A la mairie, avec 
en plus une 
cérémonie 
religieuse 
(Eglise,…)  

35% 

D’une autre 
manière  

7% 

54 

43 

23 
26 

21 

56 

40 

27 

19 
20 

52 46 

19 

29 

22 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

LE SOUHAIT D’UN MARIAGE AVEC UNE CÉRÉMONIE RELIGIEUSE  

en fonction du sexe et de l’âge 

16 

Hommes Femmes 

Age 

ENSEMBLE 

Proportion de personnes souhaitant 

une cérémonie religieuse 

48% 

10% 

35% 

7% 

50% 

8% 

34% 

8% 

S/T 
 

65% 

S/T 
 

66% 

ENSEMBLE DES 

FRANCAIS  

NON MARIÉS 
 



31 

41 

31 

39 

Hétéro Homo

38 

23 

35 

16 

Hétéro Homo

17 

63 

44 

25 

19 

Oui, sans aucun
doute

Oui,
probablement

Non,
probablement pas

Non, sûrement
pas

Statut marital Orientation sexuelle 

En couple Célibataire Hétérosexuels Homo/Bi-sexuels 

Moyenne 
 

31 

Moyenne 
 

 40 
Moyenne 

 

37 

Moyenne 
 

21 

Situation 

matrimoniale légale Proportion de personnes  

souhaitant une  

cérémonie religieuse 

 

Moyenne : 35% 

L’intention de se marier 

au cours sa vie 

En couple Célibataire 

Nombre de partenaires  

au cours de la vie 

49 
43 

30 

22 

1 part. 2-3 part. 4-9 part. 10 part. et +

40 

54 52 

38 

Pacsé En union
libre

Célibataire
ayant déjà
été marié

Célibataire
n'ayant

jamais été
marié

LE SOUHAIT D’UN MARIAGE AVEC UNE CÉRÉMONIE RELIGIEUSE  

en fonction de la situation matrimoniale, du nombre de partenaires, de l’intention de se 

marier, du statut marital et de l’orientation sexuelle 
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LE SOUHAIT D’UN MARIAGE AVEC UNE CÉRÉMONIE RELIGIEUSE  

en fonction du niveau d’étude, du niveau de revenus,  

de la catégorie d’agglomération et de la religion 

37 36 

31 

Communes rurales Communes urbaines de
province

Agglo. parisienne

Catégorie 

d’agglomération  

Niveau de revenus  

du foyer 

36 
33 34 

22 

< à 2 000 € / 
mois 

2 à 3 000 € / 
mois 

3 à 4 000 € / 
mois 

> à 4 000 € / 
mois 

Niveau de  

diplôme 

29 29 

40 
42 

< au BAC BAC BAC à BAC +2 > à BAC +2

Religion et niveau de 

pratique religieuse 

12 

45 

93 

44 
50 

Sans religion Catho. non
pratiquant

Catho.
pratiquant

Protestants Musulmans,
juifs, etc.

Proportion de personnes  

souhaitant une  

cérémonie religieuse 

 

Moyenne : 35% 



LE BUDGET GLOBAL CONSACRÉ A UN 

MARIAGE D 



Plus de 
10 000 € 

16% 

5 000 à 
10 000 € 

47% 

Moins de 
5 000 € 

37% 

LE BUDGET GLOBAL DU MARIAGE 

Question : Si vous deviez vous marier prochainement, quel budget seriez-vous prêt(e) à mettre pour l’organisation de votre 

mariage, tout compris (robe, alliances, repas, location de salle…etc) ? 

20 

BUDGET  

MOYEN  
 

7 500 € 

18% 

54% 

28% 

BUDGET  

MOYEN  
 

8 650 € 

Personnes projetant 

de se marier 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 
 

Septembre 2012 

 

 Base : personnes certaines de se marier 



Plus de 
10 000 € 

16% 

5 000 à 
10 000 € 

47% 

Moins de 
5 000 € 

37% 

LE BUDGET GLOBAL DU MARIAGE 

en fonction du sexe et de l’âge des répondants 

Question : Si vous deviez vous marier prochainement, quel budget seriez-vous prêt(e) à mettre pour l’organisation de votre 

mariage, tout compris (robe, alliances, repas, location de salle…etc) ? 
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Hommes Femmes 

10 650 

7 650 7 850 

5 300 

7 150 

10 750 

9 550 

6 800 

5 950 
5 500 

10 700 

8 500 

7 350 

5 600 

6 550 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age ENSEMBLE 

BUDGET  

MOYEN  
 

7 500 € 

14% 

49% 

37% 

18% 

45% 

37% 
BUDGET  

MOYEN  
 

7 300 € 

BUDGET  

MOYEN  
 

7 600 € 

Budget global moyen  

d’un mariage 
 

Moyenne : 7 500 € 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 
 

Septembre 2012 



7 350 
8 000 

7 650 
8 400 

En couple Célibataire

22 

6 900 6 950 

9 950 

Très satisfait Assez satisfait Pas satisfait

6 850 

9 900 

7 550 
8 000 

En couple Célibataire

Statut marital Orientation sexuelle 

En couple Célibataire Hétérosexuels Homo/Bi-sexuels 

Moyenne 
 

 7 150 € 

Moyenne 
 

 8 900 € 
Moyenne 

 

 7 500 € 

Moyenne 
 

8 150 € 

Situation 

matrimoniale légale 

8 500 

6 750 7 100 

14 000 

Pacsé En union
libre

Célibataire
ayant déjà
été marié

Célibataire
n'ayant

jamais été
marié

Satisfaction quant à  

sa vie sentimentale 

En couple Célibataire 

8 650 
9 150 

7 300 

5 250 

Oui, sans aucun
doute

Oui,
probablement

Non,
probablement pas

Non, sûrement
pas

L’intention de se marier 

au cours sa vie 
Budget global moyen  

d’un mariage 
 

Moyenne : 7 500 € 

LE BUDGET GLOBAL DU MARIAGE 

en fonction de la situation matrimoniale, de l’intention de se marier, de la satisfaction à 

l’égard de sa vie sentimentale, du statut marital et de l’orientation sexuelle 
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LE BUDGET GLOBAL DU MARIAGE 

en fonction du niveau d’étude, du niveau de revenus,  

de la catégorie d’agglomération et de la religion 

6 150 

7 050 

11 150 

Communes rurales Communes urbaines de
province

Agglo. parisienne

Catégorie 

d’agglomération  

Niveau de revenus  

du foyer 
Niveau de  

diplôme 

5 800 

7 850 
7 600 

8 900 

< au BAC BAC BAC à BAC +2 > à BAC +2

Religion et niveau de 

pratique religieuse 

6 500 

7 750 7 650 

5 200 

12 200 

Sans religion Catho. non
pratiquant

Catho.
pratiquant

Protestants Musulmans,
juifs, etc.

6 300 

7 200 

8 100 

9 300 

< à 2 000 € / 
mois 

2 à 3 000 € / 
mois 

3 à 4 000 € / 
mois 

> à 4 000 € / 
mois 

Budget global moyen  

d’un mariage 
 

Moyenne : 7 500 € 



LES MODES DE FINANCEMENT  

DU MARIAGE E 



43% 

26% 

15% 

14% 

 
2% 

Vous-même  
54% 

Votre conjoint  
29% 

Un ou des 
membres de 
votre famille  

8,5% 

Un ou des 
membres de la 

famille de 
votre conjoint  

7% 

D’autres 
personnes  
morales ou 
physiques  

1,5% 

25 

LES MODES DE FINANCEMENT DU MARIAGE 

Question : Si vous deviez vous marier prochainement, approximativement quelle proportion du budget total du mariage serait 

prise en charge par…?  

S/T 

«  PROPORTION DU 

BUDGET PRISE EN 

CHARGE PAR LA 

FAMILLE» 
 

15,5% 

S/T 
 

69% 

S/T 
 

29% 

S/T 

« PROPORTION DU 

BUDGET PRISE EN 

CHARGE PAR LES 

MARIÉS » 
 

83% 

Personnes projetant  

de se marier 
 

 Base : personnes certaines de se marier 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 
 

Septembre 2012 



LES MODES DE FINANCEMENT DU MARIAGE 

en fonction du sexe et de l’âge 

26 

Hommes Femmes 

28 28 

16 

6 7 

29 28 

17 

7 6 

29 

26 

17 

7 
9 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

ENSEMBLE 

Proportion du budget prise  

en charge par la famille 

S/T 
 

82% 

S/T 
 

82% 

58% 

24% 

8% 

8% 2% 

49% 

33% 

9% 

8% 
1% 

Question : Si vous deviez vous marier prochainement, approximativement quelle proportion du budget total du mariage serait 

prise en charge par…?  

S/T 
 

16% 

S/T 
 

17% 

Vous-même  
54% 

Votre conjoint  
29% 

Un ou des 
membres de 
votre famille  

8,5% 

Un ou des 
membres de la 

famille de 
votre conjoint  

7% 

D’autres 
personnes  
morales ou 
physiques  

1,5% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

S/T 

«  PROPORTION DU 

BUDGET PRISE EN 

CHARGE PAR LA 

FAMILLE» 
 

15,5% 

S/T 

« PROPORTION DU 

BUDGET PRISE EN 

CHARGE PAR LES 

MARIÉS » 
 

83% 



15 

19 
17 

12 

Hétéro Homo

27 

LA PROPORTION DU BUDGET PRISE EN CHARGE PAR LA FAMILLE 

en fonction de la situation matrimoniale, du nombre de partenaires, de l’intention de se 

marier et du statut marital 

Statut marital 

En couple Célibataire 

Moyenne 
 

16 

Moyenne 
 

15 

Situation 

matrimoniale légale 

14 
16 

19 

12 

22 

Marié Pacsé En union
libre

Célibataire
ayant déjà
été marié

Célibataire
n'ayant

jamais été
marié

En couple Célibataire 

Proportion du budget prise  

en charge par la famille 

 

Moyenne : 15,5% 

29 

23 

12 
10 

Oui, sans aucun
doute

Oui,
probablement

Non,
probablement pas

Non, sûrement
pas

L’intention de se marier 

au cours sa vie 

Nombre de partenaires  

au cours de la vie 

17 
16 

14 
13 

1 part. 2-3 part. 4-9 part. 10 part. et +
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LA PROPORTION DU BUDGET PRISE EN CHARGE PAR LA FAMILLE 

en fonction du niveau d’étude, du niveau de revenus,  

de la catégorie d’agglomération et de la religion 

13 
16 

28 

< à 5 000 €  5 à 10 000 €  > à 10 000 €  

Budget global 

du mariage 

Niveau de revenus  

du foyer 

18 

14 
15 

9 

< à 2 000 € / 
mois 

2 à 3 000 € / 
mois 

3 à 4 000 € / 
mois 

> à 4 000 € / 
mois 

Religion et niveau de 

pratique religieuse 

15 14 

21 
23 

15 

Sans religion Catho. non
pratiquant

Catho.
pratiquant

Protestants Musulmans,
juifs, etc.

Proportion du budget prise  

en charge par la famille 

 

Moyenne : 15,5% 

15 15 
14 

Communes rurales Communes urbaines de
province

Agglo. parisienne

Catégorie 

d’agglomération  


